

13年前,34岁的江苏宜兴青年陶艺家房杰,结束了在内蒙古的生意,循着机遇来到石家庄寻求发展;34岁的东北吉林女子孙丽,同年放弃湖南的高薪职业,再次回到石家庄——“兜兜转转,我还是觉得石家庄最好。”两颗曾饱经孤独的心仿佛命中注定要在石家庄相遇相爱。

这座城市不仅见证了他们的爱情,更成为两人事业扎根、家庭圆满的福地。

多年来,满怀感恩的他们始终热心公益,用行动回报这片给予他们温暖的热土。



房杰与孙丽。

东北女子遇见江南陶艺师,石家庄成他俩的幸福港湾 这对“半路夫妻”把日子过成了诗

1 千里漂泊终相逢

2012年,对孙丽而言,是一次温暖的“回家”。此前两年,她在湖南的公司里拿着高薪,心却始终惦念石家庄的烟火与人情,“那里有我割舍不掉的温度”。

她与石家庄的缘分始于2007年。那年29岁的她,早已结束第一段婚姻,刚刚辞掉吉林通化国企的“铁饭碗”。一次偶然的机会,她和朋友来石家庄游玩,不到一周就看中一间门脸房,爽快地付了4万元定金。“当时其实还没想好要做什么,凭着一股闯劲就定了下来。”回到老家后,她找亲戚搭手筹备,还专门拜师学艺了海鲜烧烤技术,就这样一腔孤勇地踏上了石家庄的创业路。

创业初期的艰难,她如今说得云淡风轻:“没朋友没资源,全靠真诚和能吃苦撑过来。”但最让她心暖的,是石家庄人的温度。孙丽笑着回忆道,顾客发现菜品需要改进,会热心地手把手教她做法,第二天还特意跑过来查看她有没有做成功。“大家知道我一个东北女人在这儿打拼不容易,从没因为菜品问题跟我红过脸、挑过刺。”石家庄人的包容与热忱让她第一次感到“被世界温柔以待”。在这里,她重拾对生活的信心,也埋下了对这座城市的眷恋。

2010年,孙丽回东北老家探亲时,不幸遭遇酒驾司机的撞击,整个人被撞飞出去。然而天性乐观的她并未因此消沉怨怼,反而觉得自己已是万幸——伤势虽重却未伤及要害。在家人的悉心照料下康复后,她转让了石家庄的店面,应朋友邀请去了湖南发展。“湖南挺好的,我在那儿还学了手地道湖南菜。但心里总像有个声音在召唤,待了两年还是决定回石家庄,我太想念这里的人情味儿了。”2012年夏天,孙丽带着这份深深的牵挂,再次踏上石家庄的土地,满心期待重启事业,守着熟悉的烟火气,等一个“命中注定”的人。

而2012年的秋天,34岁的青年陶艺家房杰刚刚关闭了在内蒙古鄂尔多斯的店面,带着江苏宜兴紫砂匠人的满身窑火气息,循着客户的邀约来到石家庄。

一个习惯了东北的烈酒与风雪,一个沉浸于江南的紫砂与清茶;一个曾把烟火烤进夜色,一个曾把泥土捏成诗行。他们未曾想到,石家庄会把两段截然不同的人生,写进同一个故事。

2 一见钟情许终身

2012年12月底的一天,孙丽应一位老乡大姐之约踏入茶馆小聚,恰逢房杰为交付紫砂壶与这位大姐会面。命运的齿轮悄然咬合,两个素昧平生的人,在此刻开启了余生交织的篇章。

初见房杰时,孙丽的目光不禁被这个南方青年吸引。他眉眼温润如玉,言谈间带着江南水乡的含蓄,举手投足透着文雅内敛的气质,与周遭的喧闹形成鲜明对比。“他和老乡大姐谈着生意,我坐在一旁与朋友闲聊。虽不懂紫砂壶的玄妙,但总觉得这样的南方人像一幅水墨画,清俊又安静。”平日里素面朝天、性格中带着几分男孩气的孙丽,主动向他递去问

候,笑意如暖阳般坦荡明媚。

而房杰,却在那一刻被那声爽朗的招呼击中了心扉。“她的笑容像一束光,不做作、不修饰,直直照进心底最柔软的地方。”待生意谈毕匆匆离去后,热心的大姐拨通电话询问择偶条件,他脱口而出的“人好就行”,成了这段缘分最质朴的注脚。

很快,大姐便安排他们在世纪饭店正式见面。“我是东北人,脾气来得快去得也快,偶尔还爱和朋友小酌两杯。”孙丽直言不讳,房杰却只是温和一笑:“我尊重你的生活方式。”差异坦然摊开:她大碗喝酒,他小盏品茶;她闯过江湖,他守过窑火;她爽朗如旷

野,他沉静似深潭。可贵的是,他们都曾与过往握手言和,都和前任、孩子保持着平和的关系,也都在风雨里学会了豁达,把生活的棱角磨成了温柔。

没有冗长的试探,两颗孤独却通透的心,在短短半年间便认定了彼此。“我们像是彼此的镜子,照见了另一个自己。”相似的经历、对情感的珍重、对未来的期许,让两颗心在短短半年间紧密相融。当房杰凝视着她,轻声说出“我们结婚吧”,孙丽脱口而出“好啊”。没有求婚仪式,没有彩礼,亦无璀璨钻戒,2013年6月4日,她随他南下江苏宜兴领取结婚证,自此将余生牢牢相系。

3 把书香读成日子的温度

其实,当初两人结婚,彼此的家人和朋友也有一些不同的声音。“我始终相信爱和信任可以解决一切问题,他从我们恋爱时就主动上交收入,对我的生活习惯从没有过指责,现在家里的房、车皆写我名。”孙丽笑着细数日常,她深夜和朋友聚会,他从不会频繁催促,只在散场时默默把车停在巷口等候;她偶尔小酌酩酊,他便细心背她回家,提前兑好温水、掖好被角,第二天清晨桌上总会端端正正放着一杯醒酒的蜂蜜水。朋友们总笑她从“大女主”秒变“生活不能自理”,她却心里透亮,这份依赖背后,是被尊重、被稳稳托住的安心。

他们的感情始终如胶似漆,从相恋到结婚从未红过脸。婚后的日子里,孙丽和房杰的事业也在石家庄这

片沃土上扎下深根。性格独立的孙丽,主动与房杰并肩开拓事业新天地,她为房杰的紫砂壶事业创办公众号,在各大网络平台积极推广;而房杰在妻子的全力支持下,得以潜心投入紫砂壶创作,作品多次斩获国家级金奖与银奖,技艺愈发精进。

原本以为生活就会这样稳稳地幸福下去,没想到2018年夏天,40岁的孙丽在与朋友登山出游时,意外发现自己怀孕了,“既然孩子选择来到这个家,那一定是上天最好的安排。”怀着这份坦然的心态,孙丽坚持保持健康作息,加上房杰无微不至的照料,10个月后,他们顺利迎来了一个6斤6两的儿子,小名被亲昵地唤作“房本”——“本”寓意“生活之本,初心之真”。

孩子的到来,为家庭注入新的生机,也让阅读成为全家的“第二语言”。向来热爱阅读的孙丽,从“房本”未出生时就坚持进行亲子阅读胎教。孩子出生后,他们更是把家里布置得处处充满书香。每天结束工作后,两人都主动减少应酬,把更多时间留给家庭,陪伴孩子一起阅读成了雷打不动的日常。孙丽保持着每年至少阅读十几本纸质书的习惯,还特意为全家购买了樊登读书的VIP卡。在她看来,阅读不仅拓宽了自己的视野,更让她与事业伙伴的沟通、夫妻交流、亲子互动多了灵动的共鸣。

朋友们羡慕地说他们“把日子过成了诗”,孙丽却轻轻摇头:“我们不过是把书读成了实实在在的日子。”

4 爱与事业共生长

从相遇的茶馆到温暖的家,从紫砂壶的窑火到书页间的墨香,对于房杰和孙丽夫妻而言,石家庄早已不仅是地理坐标,更是承载他们半生情缘的福地。在这里,两个半路相逢的人,将生活酿成了醇厚的美酒——有事业的芬芳,有亲情的甘甜,更有书籍沉淀出的智慧余韵。

他们深深感恩这座城市的包容与馈赠,也始终以公益行动回馈这片热土。多年来,夫妻二人一直热心公益事业,他们也是“河北省阳光公益志愿协会”的优秀志愿者,每年协会组织的义卖活动,房杰都会捐赠多把自己精心制作的紫砂壶拍卖,所得款

项均用于协会的助学、助老、助残公益活动,用匠心传递爱心,让紫砂艺术在慈善中绽放别样光彩。

“石家庄是我们的福地。”孙丽望着远处的晚霞说,“但更珍贵的福气是,我们在这里遇见了彼此,遇见了一生的温暖。”

据《燕赵晚报》